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A óra*
Irta: Jean Biohepin.

A városházi toronyóra kissé tompa, 
fájdalmas hangon hetet ütött A piactéren 
járó emberek mintegy parancsszóra mel­
lényzsebükbe nyúltak, kivették órájukat, 
szomorúan ránéztek és visszatették zse­
bükbe.

— Az enyém öt perccel siet.
— Az enyém öt perccel késik.
— Az enyém három perccel késik.
Senkinek az órája nem járt teljesen 

pontosan.
És mikor ebben a percben egy öreg 

ember ment a piactéren át a Genovéva- 
szüzek temploma felé, mindenki szemre­
hányóan, sőt megvetéssel tekintett rá.

Pedig az öregnek sem arca, sem ma­
gatartása ezt az ellenszenvet meg nem 
magyarázta.

Tisztességes ruhát hordott, a felöl­
tője ugyan a kellettnél kissé hosszabb 
voll, de az csak növelte méltóságát. Az 
aggkor it meglátszott ezen az emberen, a 
ki azért egyenes, sőt büszke tartással járt.

Arca simára volt beretválva és haja

fehér volt. Szeme, mint a gyémánt úgy 
fénylett. A gyermek ártatlansága, a pát­
riárka vidámsága és hős vitézsége ragyo­
gott a szemeiben.

Mégis, hogyan lehetett az, hogy erre 
az emberre mindenki gyűlölettel, sőt meg­
vetéssel nézett.

Ezt csak az érthette meg, aki tudta, 
hogy az öreg a városnak egyetlen órása 
és hogy a város összes óráit ő kezeli. A 
város órái harminc évig jól jártak, de az 
öreg most hirtelen kezdte elhanyagolni 
őket.

De miért hanyagolta el őket? Sza­
bad ezt megtenni egy becsületes iparos­
nak ? Hát ennek kérem furcsa törté­
nete van.

— Az éjjelt már megint a Geno- 
véva-szüzek templomában akarja tölteni.

— És akkor nappal nem tud dol­
gozni.

— Es ezért járnak rosszul az óráink.
— Alszik, ahhelyett hogy dolgozna.
— Még a toronyórával, a városháza 

órájával sem törődik.
— Mi ("bolondult, az öreg tisztára 

megbolondult.

— Elhagyja az esze!
— De a rendelői is, én már többet 

nála nem dolgoztatom.
— Bizony nem tudom, mihez kezd 

az öreg, ha más órás jön városunkba.
— Pedig jön egy János napján. Én 

legalább úgy hallottam.
— Annál rosszabb a vén gonosznak. 

Éhen fog pusztulni.
— Ha ugyan a vén boszorkány cl 

nem pusztítja.
— Az is lehetséges.
— De nem a gépek fenyegotik-e ? 

mondja?
— Igaz e, nem-e, azt nem tudom, de 

az bizonyos, hogy apáink nem voltak os­
tobábbak, mint mi. Ök pedig azt tartot­
ták, hogy nem lehet büntetlenül hozzájuk 
nyúlni.

— Ez a vén bolood pedig újra az óra 
boszorkányához megy, hogy az egész éj­
szakát ott töltse.

Mert egy óráról van szó. A Geno- 
véva-szüzek tornyában van ugyanis egy 
óra. Olyan óra, a melyen a középkorban 
az emberek egész életükön át is dolgoz­
tak és annyi csavart, kereket és súlyt
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' Szabad a kritika.
Debrecen, aug. 10.

A parlamenti többség belső villon­
gásairól szóló híreknek csak nem akar 
végük szakadni. Vezérek gyöngeségei- 
röl, hibás intézkedésekről, kiválási 
törekvésekről beszélnek össze-vissza, 
elöre-hátra. Fele tisztára hazugság 
ezeknek a híreknek: szülőjük a bosz- 
szuvágy, a prédától elesett ragadozók 
elkeseredése; fele kombináció, amelyet 
egy szemer igazság körül kovácsol a 
kislelküség. Ez a szemer igazság pedig 
az, hogy a mai kormány nem tartja 
pórázon a maga pártját. Megengedi a 
szabad kritikát a pártkörben, a parla­
mentben, a sajtóban egyaránt.

Ezzel a dologgal a maga nagy 
jelentőségéhez képest kell számolni. A 
mai kormánynak nem becsvágya az 
olyan fegyelmezett többség, amilyen a 
hajdani szabadéivüpárt volt. Mungó, 
sírj! Mungó, nevess! — igy dirigálták 
a hajdani szabadelvüpártot s Mungóék 
mukkanni se mertek nem a parancs­
szó ellenére, hanem parancsszó nélkül. 
A néhai mungók hada a legszomorubb 
szimbóluma volt Magyarország akkori 
rabságának. A pártfegyelem acélbé- 
kókba vert minden egyéni véleményt, 
a mester vesszője előtt lapulni kellett 
az egész truppnak. Hogy az ország 
milyen árt fizetett ezért a kinos lát­

ványosságért, mindnyájan tudjuk. De 
az is bizonyos, hogy a szabadelvüpárt 
szétbomlásában nagy része volt annak 
is, hogy ez a rabszolgafegyelem az 
akkori többségből lassankint nemcsak 
az erőt ölte ki, hanem az akaró, a 
gondolkodó képességet is. A Mungók 
Panurgus juhaivá váltak s fejvesztetten 
ugráltak az örvénybe, amely benyelte 
őket.

Ma fölszabadultak a lelkek s a 
pártfegyelem nem jelent egyet a száj­
kosárral. Mert hiszen a mostani több­
ség nem összevásárolt többség s tag- 
jáit nem korrupt szálak fűzik a vezé­
rekhez. Mindenkire csak annyi köte­
lező, amennyit a programmja és a 
saját lelkiismerete előír. Ez uj szellem 
még csak azt se követeli meg a párt­
tagoktól, hogy lépjenek ki a pártból, 
ha egyik-másik kérdésben külön véle­
ményük van. Sőt megengedi, hogy vé­
leményüket szabadon kifejtsék nem­
csak a pártban, hanem a sajtóban is. 
így esik meg, hogy a kormánynyal 
azonos alapon álló sajtóban is találko­
zunk olyan cikkekkel, melyek néha 
éles kritikát gyakorolnak a kormány 
működése fölött. Kritikát értünk, a szó 
tisztességes értelmében, nem aljas 
expectorációkat, betyáros káromkodá­
sokat, amelyeket igazán nem lehet 
máskép elintézni, csak észre nem ve- 
véssel.

A kritika szabadsága természete­
sen feltűnő nálunk, ahol törvény volt 
idáig, hogy a párt a kormánya legga- 
ládabb törvényszegéseit is glorifikálja. 
Óriási értékű dolog ez s nincs mit 
csudálkozni rajta, ha a bukott rend 
sajtója elcsavarja a dolog igazi értel­
mét, bomlásnak és zavarnak hirdeti 
ezt, a mi a lényegében a változott po­
litikai szellem természetes következ­
ménye.

Más Kérdés az, hogy a szabad 
kritika fegyverét helyesen és okosan 
alkalmazzák-e azok, akik derüre-bo- 
rura élnek vele és függetlenségi la­
pokban előzetes kritikát gyakorolnak 
a kormány jövendő működése fölött. 
A kormány még eddig csak a romok 
eltakarításával foglalkozott s ezt nem 
lehetett másképp végezni, mint hogy, 
ki kellett vezetni az országot az ex- 
lexböl s mielőtt megkezdődnék a jövő 
felépítése, kellett valamilyen rendet 
teremteni a zűrzavarban. S mivel az 
uj alap még nincsen meg, kénytelen- 
ségböl a régin kellett dolgozni. Most 
jön majd az igazi munka, a reformok 
keresztülvitele, az alkotmány biztosíté­
kok teljessé tétele. Most lesz majd po­
litikai és tárgyi jogosultsága a szabad 
kritikának, amely elöl a kormány nem 
térhet ki, nem is akar kitérni. Sőt 
szívesen látja, ha a közvélemény lelki­
ismerete, a sajtó bírálatot mond mü-
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ködése fölött, csak igazságos és tár­
gyilagos legyen az a bírálat, amelyet 
a nemzet iránt való szeretet s az igaz­
ság keresése sugalt, nem alacsony ér­
dek, sértett hiúság, vagy bosszúvágy.

Készül a választói reform.
A tervemet alappontjai.

— Express tudósítás, —
Budapest, augusztus 10

A kormány az őszszel Összeülő kép­
viselőház elé beterjeszti a választói jog 
reformját. A törvénytervezet alapelveiről 
jó helyről jövö értesítés szerint a követ­
kezőket jelenti tudósítónk :

A választói jog általános. \ annak 
azonban az általánosságnak a részletek­
ben lefektetett korlátái, noha a vagyoni 
cenzust teljesen elejtik és helyébe a ma 
gyár nemzeti intellektuális cenzus lép.

Választó lesz:
1. Minden 24. életévét betöltött ma­

gyar állampolgár, aki magyarul írni és
olvasni önáUó kereskedő és min­
denki, akinek szabályszerű iparigazolvá­
nya van. (Ez Kossuth Ferenc kívánsága.)

3. Minden katonaviselt ember. (Ez 
Apponyi kívánsága.)

A választást azonban nem közsé- 
genkint, hanem körjegyzőségenként ter-
VeZ1^Aziránt, hogy titkos lesz-e a válasz 
tás vagy sem, még nincs döntés és ez a 
kérdés egyelőre nyitva marad, míg a mi­
nisztertanács fog a kérdéssel foglalkozni. 
Azért tanulmányozzák a különböző titkos 
szavazási módokat és ezeket alternative 
fogja a belügyminiszter a minisztertanács
elé terjeszteni. .

A kerületeket újra beosztják. Az 
utasítás az, hogy a beosztásnál elsősorban 
a magyarság elhelyezésére kell tekintettel
lenm Egyidejűleg módosítani fogják a kúriai 
bíráskodásról szóló törvényt és teljesen el­
fogják tiltani az etetést és itatást, vala­
mint a fuvardíjakat is.

Nyílt kérdés marad az is, illetőleg a

minisztertanács fogja eldönteni, hogy pa­
pok és tanárok lehetnek-e a jövőben kép­
viselők ^ fogják hozni angol mintára, a 
képviselők felesketését az alkotmányra.

A debracenUnterarbán tele­
lőn és a minister.

Debrecen kereskedőinek tehát meg 
van az örömük és nem fognak a jö­
vőben bosszankodni a rossz telefon 
összeköttetések miatt.

Debreceni kereskedők és a 
pénzügyigazgatásig.
A kereskedők sérelmei.

— Saját tudósítónktól, —
Debrecen, aug. 10.

richrecen varos jsereaneuui go A kereskedő társulat több oldalról
• -V anir kpllemetlensétre volt, hozzáérkezett panasz következtében, hogy iparosainak sok kellemetmnsege vom , & keregkedők £dója a pénzügyi hatóság

már amiatt, hogy a debreceni mterur ^ az utóbbi évek súlyos gazdasági

Válasz a kamarának.
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, aug. 10. 
Debrecen város kereskedői és

mar auuau, 3 ---------
ban telefon összeköttetésekhez kése 
delmesen jutottak. Gyakorta fél napon 
keresztül kellett várniok, mig össze­
köttetést kaphattak. A kamara előtt 
panasz tárgyává tették ezt az érdekel­
tek és {a kamara indokolt felterjesztés 
keretében sürgette a bajok orvoslását.

által, az utóbbi évek súlyos gazdasági 
viszonyai dacára, felemelt összegekkel 
irányoztatott elő, tegnap népes értekezle­
tet tartott, melyen úgy az O. M. K. E. 
mint a kereskedelmi csarnok is képvisel­
tette magát. Fáik Lajos bejelentette, mi­
szerint az O. M. K. E. utalással a pénz­
ügyminiszternek a pénzügyi hatóságokhoz 
intézett azon utasítására, hogy adóeme-keretében surgeue a uajuu intézett azon utasnusara, uvgy auuamo-

A kereskedelmi minister válasza teg- lést csakis oly esetekben irányozzanak 
nan érkezett le a kamarához. A mi-: elő, amelyekben az emelés jogosultsága 
nap érkezett kővetkezőket 1 beigazolható, a pénzugyigazgatósághoz
niszter a kamaranak a kővetkezőket mé|tányos e]járág iránt kérvényt intéz.
válaszolta: ..'Az értekezlet elhatározta, hogy Fáik La-

„Folyő évijuliushő 26-án 7960 | jos az q. M. K. E. alelnöke és a keres- 
sz a kelt felterjesztésére értesítem | kedő társulat választmányi tagja és Bár- 
q kamarát hogy a debreceni táv-Idős Géza a kereskedő társulat Vlkára ve-
J AV^VnLnnnt intprnrhan beszélve-Vetése alatt a pónzügyigazgatosághoz tíz 
beszélő központ interurban bes g . küldöttséget meneszt oly célból, hogy
léseinek könnyebb lebonyolithatasa ;& t^rsu;at ügyésze: dr. Varga Lajos ál­
érdekében —• miután a felhozott pa- tal szerkesztett megokolt kérvényt az 
nasz tárgya előttem sem ismeretlen— OMKE kérvényével együtt átnyújtsa s a 
részben máraí. évi költségvetés ke- súlyos helyzetű n levő kereskedő osztály 

npdirr iövö évi iránti méltányos eljárásra és jóindulatra rétében, részben PedS ■* kérje a pénzügyigazgatóságot,
költségvetési előirányzatban uj aram-, a küldöttség tegnap tisztelgett Eisen 
körök építését vettem tervbe. ! mann Oszkár pónzügyigazgató helyettes-

Ez áramkörök kiépülése után a nél, aki a küldöttséget barátságosan fo-
beszélgetések nehézkessége meg fog gadta s a Fáik Lajos által tolmácsolt kő- 
DeszeigeieseK. uoi v 6 relmére kijelentette, hogy a kereskedő
szűnni. 1 osztály iránt teljes rokonszenvvel visel-

Budapest, 1906. aug. hő 25-én. tetjk g utasítani fogja az adókivető bizott- 
A miniszter helyett: ságba kiküldendő pénzügyi közeget, hogy 

Szalay szorosan alkalmazkodjék a miniszternek
államtitkár.

tettek rá, hogy végül az óraütósból szép 
harangjáték kerekedett, aztán pedig meg­
nyílt az óra lapja, kijött rajta a kzüz 
Anya, meghajolt Gábor arkangyal e.őtt, 
azután a reggeli és az esti A ve Máriánál 
hat-hat, délben és este pedig tizenkét-ti- 
zenkét apostol sétált el előtte.

De a Genovéva-szüzek tornyában ez 
az óra már régen elromlott, oly régen, 
hogy legendák is szóltak róla. Az emberek 
azt beszélték, hogy ezt az órát az órás 
csak az ördög segítségével tudta megcsi­
nálni és hogy most az ördög állította is 
meg az órát, amelynek titka elveszett 
örökké és az, aki ezt a titkot keresi, pó­
rul jár. „

Az öreg órásmester vállalkozott en­
nek az órának a megjavítására. Hitét, tu­
dását, türelmét az órának szentelte. Bará 
tainak, akik rögeszméjétől el akartak 
téríteni, igy felelt: .. .

— Sikerülni fog az órát kijavítani 
Még csak egy súlyt kell megtalálnom, 
amely különös ércből van. Ha ez meg 
lesz, akkor — meglátjátok — járni fog ez
az óra! . , ,.

Mai napság ugyan mindenki nevet
az ilyen legendákon, de Bringard apó hit 
benne. Harminc évi töprengés után hmm 
kezdett a legendában.

Egészen komolyan azt hitte, hogy az

Qtivi vOHU umiumwüiwwjv«. —-------------
méltányos eljárásra vonatkozó utasításá­
hoz, tenni fogja ezt annyival is inkább, 
mert az adóelőirányzat még a múlt év 

, végén történt, amikor a pénzügyi hatóság
, , , _ , iwAiAnoir íolVfl Aq ha még nem ismerte a miniszter intencióját,ördögé lett az óra alkotójának lelkei és ha *. érl(J továbbá, hogy figyelemmel lesz

az órát megtudja indítani, megmentheti az * 88^ kereskedők irfJti méltányos el-
elkárhozott lelk™- piharivacolta járásra is. Remélhető tehát, hogy a ke-
- mindJnM eS 6t tért - Ís esküdd ttoulat WbqjMM meg
den ideiéi! még az éjszakákat i= a Geno- le» a kedveaö eredményé. _________
veva szüzek toronyórájának szentelte. Mm-
__ siív>Ai ofyt hitto. Vincrv míir ráiött $

Gyanús haláleset.
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, aug. 10. 
Megható jelenetnek voltak szemtanai

dennajTujból azt hitte, hogy már rájött a Ua\$\ 8 ZBUBÍO UllfSlálli 
nagy titokra. _ TT i

— Ma éjjel biztosan meglesz. Holnap 
délben már járni fog az óra. Holnap dél­
ben. Holnap délben. i

És csakugyan a Genovéva-szuzek 
nagy ámulatára egy délben újra megszó- j
alt a harangjáték. Milyen szépen szólt 1 Megható jelenetnek voltak szemtanai 

Az óralap ajtaja megnyílt, kijött rajta a k ak;k tegnap a zenede épületébenSS Ä-SÄÄ vo,4. Suba István nevű napszámos £ 
tizenkét apostol. télén összerogyott ős abban a pillanatban

A nagy csodára összefutott az egész meghalt, 
város. Bringard apót keresték, őt akarták Az eset részleteiről tudósitónk a kö- 
ünnepelni. Bringard apót, mint a város . jelenti •
evöngyét, úgy emlegették. És örömükben vetkezőket jelei t .Kkfakik eddig őt megvetették. I Suba István szegény napszámos em-

De Bringard apó mindebből már se bér volt. A zöldség-piacon segített a zöld­
nem látott, se nem hallott semmit. Az óra ség áruló asszonyoknak kicsomagolni és 
egyik láncára, melyről az indító súly hi- azu^n visszacsomagolni. Üres óráit pedig
feliét meStsaVa!’őjtómegtodiíSa, « Aron-féle sarki pálinkamérésben szokta 

az öreg Bringard fölakasztotta magát. eltölteni. Tegnap is így tett. Kevéssel iu
óra előtt a boltból kiment a zenede udva-
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ködése fölött, csak igazságos és tár­
gyilagos legyen az a bírálat, amelyet 
a nemzet iránt való szeretet s az igaz­
ság keresése sugatt, nem alacsony ér­
dek, sértett hiúság, vagy bosszúvágy.

Készül a választói reform.
A tervemet alappontjai.

— Expresz tudósítás, —
Budapest, augusztus 10.

A kormány az őszszel Összeülő kép
, . 1 • i! „ -wA1 nor;tA1 IHCf

minisztertanács fogja eldönteni, ^ogy pa­
pok és tanárok lehetnek-e a jövőben kép-

í visölők. •
Be fogják hozni angol mintára, a

[képviselők felesketését az alkotmányra.

A debrecenTinternrbín tele­
fon és a minister.

Válasz a kamarának.
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, aug. 10. 
Debrecen város kereskedői és

Debrecen kereskedőinek tehát meg 
van az örömük és nem fognak a jö­
vőben bosszankodni a rossz telelőn 
összeköttetések miatt.

Debreceni kereskedők és a 
pénzügyigazgatóság.
A kereskedők sérelmei.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, aug. 10.

A kereskedő társulat több oldalról
vi^Äe" = lg!iparo^^k '^m«e vo„,;™S
reformját. A törvénytervezet alapéléről 1^, amiat,_ hogy a debreceni mterur-kereskedői anojapénzügy 
vA invn értesítés Szerint a Követ- x^r-nlrättoteafikhAZ

Apponyi kívánsága.) , „ , \
A választást azonban nem közsé- 

genkint, hanem körjegyzőségenként ter-j
VeZÍk'Aziránt, hogy titkos lesz-e a válasz-j 
tás vagy sem, még nincs döntés és ez a 
kérdés egyelőre nyitva marad, mig a mi­
nisztertanács fog a kérdéssel foglalkozni. 
Azért tanulmányozzák a különböző titkos 
szavazási módokat és ezeket alternative 
fogja a belügyminiszter a minisztertanács
elé terjeszteni. . .... .

A kerületeket újra beosztják. Az 
utasítás az, hogy a beosztásnál elsősorban 
a magyarság elhelyezésére kell tekintettel ]
lenn^ Egyidejűleg módosítani fogják a kúriai I 
bíráskodásról szóló törvényt és teljesen el-1 
fogják tiltani az etetést és itatást, vala­
mint a fuvardíjakat is. _ ,

Myilt kérdés marad az is, illetőleg aj

tét tartott, melyen úgy a* v-r. m, xj. 
mint a kereskedelmi csarnok is képvisel­
tette magát. Fáik Lajos bejelentette, mi­
szerint az O. M. K. E. utalással a pénz­
ügyminiszternek a pénzügyi hatóságokhoz 
intézett azon utasítására, hogy adóeme­
lést csakis oly esetekben irányozzanak 
elő, amelyekben az emelés jogosultsága

reformját A törvénytervezet alapelveiröl ^ hogy a debreceni intem,-
jó helyről jövő ertesites szerint a ban telefon összeköttetésekhez kése- j visz0nyai dacára, felemelt összegekkel
kezőket fá\e^\óífoí áítaÍán0s. Vannak delmesen jutottak. Gyakorta fél napon 1 iráuyoztatott elő, tegnap népes értekezle­

ten a részletek- keresztül kellett várniok, inig össze- tét tartott, melyen úgy az 0. M. K L.
vagyoni “S" kaphattak. A kamara előtt m,„t , kereskedőim, csarnok ,a kepnoel-

cenzust teljesen elejtik és helyébe a ma nagz tárgyává tették ezt az érdekel- 
gyar nemzeti intellektuális cenzus lép. ^ ég »a kamara indokolt felterjesztés

yáMindenÖ24 életévét betöltött ma- keretében sürgette a bajok orvoslását.
evar állampolgár, aki magyarul irm és a kereskedelmi minister valasza teg-

6 ’ la kamarához A mi- elő, amelyen oen az einmes jugusmumsa
7 A F “ —7 itt Vs

évi juiius hó 26-án 796o!^ M fÄÄ Itert

3. Minden ka ' Sz a kelt felterjesztésére értesítem jkedő társulat választmányi tagja és Bár-
-i ' kamarát hogv a debreceni táv-! dós Géza a kereskedő társulat titkára ve-
f k Jaw’ nn interurban beszélge-1 vetése alatt a pénzügyigazgatósaghoz tíz 
beszélő központ mterurban b esze ige ( küldöttséget meneszt oly célból, hogy
léseinek könnyebb lebonyolithatasa : a társu|at ügyésze: dr. Varga Lajos ál­
érdekében — miután a felhozott pa- tal szerkesztett megokolt kérvényt az 
nasz tárgya előttem sem ismeretlen — OMKE kérvényével együtt átnyújtsa s a 
részben már a í. évi költségvetés ke- súlyos helyzetű , n levő kereskedő osztály

nPdirt .. iövö évi iránti méltányos eljárásra és jóindulatra rétében, részben pedig a jovo évi q pénzJűgyjgazgatóságot.
költségvetési előirányzatban uj aram-, A küldöttség tegnap tisztelgett Eisen 
körök építését vettem tervbe. * 1 mann Oszkár pénzügyigazgató helyettes-

Ez áramkörök kiépülése után a nél, aki a küldöttséget barátságosan fo- 
beszélgetések nehézkessége meg fog gadta s a Fáik Lajos által tolmácsolt ké- 

P relmóre kijelentette, hogy a kereskedő
szunm- 1 osztály iránt teljes rokonszenvvel visel-

Budapest, 1906. aug. hő 25-én. tetik s utasítani fogja az adókivető bizott- 
A miniszter helyett: ságba kiküldendő pénzügyi közeget, hogy 

Szalav szorosan alkalmazkodjék a miniszternek
államtitkár t méltányos eljárásra vonatkozó utasitásá- 
anamuiKdi. koz, tenni fogja ezt annyival is inkább,

_____________  mRrt. az adóelőirányzat még a múlt óv
_____________ ------------------ , végén történt, amikor a pénzügyi hatóság

I , . „ „aa?ar.oir ía'Va Aa ha még nem ismerte a miniszter intencióját,
lettek rá hogy végül az óraütósből szép ördögé lett az óra alkotójának e* megígérte továbbá, hogy figyelemmel lesz
ímrangjáték kerekedett, atón pedig meg- ,t órát meg udja mditam, megmentheti ae megig^ ^^,4 ^éltányos el-
nyilt az óra lapja, kijött rajta a Szűz elkárhoaott lelket. „ jírfara ie. Bemelhetö tehát, hogy a ke-
Anya, meghajolt Gábor arkangyal előtt, A,Jáí“ „jSf öt ezLl — ís mn reskedO társulat közbenjárásának meg
azután a reggeli és az esti A,e Máriánál ““jejrki gyűlölte ót ezé, és mm_ kedvez6 eredménye.

riAihan ÓR PRt.fi nndiff tizenket-ti-1 den idejét, meg az ejszaKanat is a wuu ______
ez ------------------------------------

tt»szó«M

azt beszélték, hogy ezt az órát az órás deinen marja r ,
csak az ördög segítségével tudta megcsi- gg csakugyan a Genovóva-szüzek
nálni és hogy most az ördög állította is ámulatára egy délben újra megszó-
meg az órát, amelynek titka elveszett nagy amuiai gy j szóltl
örökké és az, aki ezt a titkot keresi, pó-1Wt megJilt, kijött rajta
rul jár.

Az öreg órásmester vállalkozott en

Halál a zenede udvarán.
Gyanús haláleset.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, aug. 10.

Iáit a harangjaiéit. Milyen szepuu »zun i Megható jelenetnek voltak szemtanúi
Az óralap ajtaja megnyílt, kijött rajta a azQu ak,k tegnap a zenede épületében

mi JdAz öreg órásmester vállalkozott en- I dMt a voltak. Suba István novü napszámos hír­
nek az órának a megjavítására. Hitét, tu , aT)08t0l télén összerogyott és abban a pillanatban
dását, türelmét as órának szentelte, ar A nagy csodára összefutott az egész meghalt.
tarnak, akik rögeszméjétől el aka k Bringard apót keresték, őt akarták Az esot részleteiről tudósítónk a ki­
téríteni, így leien • . . I iínnpnelni Bringard apót, mint a város . . , ..- Sikerülni fog az órát javítani, ünnepelni i ^ Rg örömükbßn vetkezőket jelenti:
Még csak egy súlyt kell megtalálnom, I ^8^. £ megvetették. 1 Suba István szegény napszámos em-
amely különös ércből van. Ha ez meg 1 Bringard apó mindebből már se bér volt. A zöldség-piacon segített a zöld­
lesz, akkor — meglátjátok járni og z ge nem hallott semmit. Az óra ség áruló asszonyoknak kicoomagolni és
aZ Ór\fai nansáe ucvan mindenki nevet egyik láncára, melyről az indító súly hí- azut^n visszacsomagolni. Üres óráit pedigaz ilyen legendákon, de Bringardiapó» hittIaz Áron-féle sarki pálinkamórésben szokta

benne. Harminc évi töprengés után hinni I ^ ß Bringard fölakasztotta magát. eltölteni. Tegnap is igy tett. Kevéssel 10
kezdett a legendában. , óra előtt a boltból kiment a zenede udva-

Egészen komolyan azt hitte, hogy az1 ----------



rára és ott hirtelen rosszul lett, összero­
gyott és meghalt.

A szerencsétlenséget tudomására hoz 
ták a rendőrségnek is, ahonnan dr. Varga 
Emil kerületi orvos ment a helyszínére. 
Dr. Varga gyanúsnak találta Suba István 
hirteleni kimúlását, kivitette a közkórház­
ba és ott tegnap délután dr. Balkányi 
Ede kerületi orvossal felboncolták. — A 
boncolás alkalmával kiderült, hogy Suba 
István megfulladt. Vadhús nőtt a torkán 
és ez tegnap annyira kifejlődött, hogy a 
gégéjét a légzéstől elzárta.

A szerencsétlen embert ma fogják 
eltemetni.
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Ä darabant járni tanul.
A volt szegedi főispán. 

Rosszabb a dolga mint egy rabnak

ránkozását. Hogy miként vélekednek a 
Kristóffy bérencről a komoly, higgadt 
elemek, annak érdekes dokumentuma dr. 
Kovács Ernő országgyűlési képviselő le­
vele, amelyet a társadalomtudományi tár­
saság tagjaihoz intézett. A levél igy 
hangzik:

A „Társadalomtudományi társaság“ 
választmányának

Budapesten.
A Társadalomtudományi társaság 

a magyar szociálista párt tudományos 
hátvédjévé alakult Ez helyes, szüséges, 
hogy a magyar társadalom tisztában 
legyen a szociálizmussal, a melynek 
számos elvét nemcsak vallom, hanem 
melynek számos elve a nevelés, a tár­
sadalmi élet folytán szinte észrevétle­
nül foglal helyt a legtöbb müveit em­
ber lelki világában.

Azt azonban már nem helyeselhe­
tem, hogy a vezetőség nincs tekintettel 
a műveltséggel járó következményekre 
s durva hang és modor által kíván 
kitűnni.

Azt hiszem, sokkal több alkalmam 
volt társadalmilag érintkezni a munká­
sokkal, mint Pikier urnák. Azt a ta-

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, augusztus 10. ----- --------- --------

Meglehetős ritka látványosságban | Klemmel van

volt részük a napokban a hírős kecs­
kemétieknek. Az történt ugyanis, hogy 
a szomorú hírnévre vergődött Nagy

hagyja jóvá, ha a megvenni szándé­
kolt régiségek listáját felterjesztik. — 
Miután a muzeum még nem igen vett 
régiségeket, hanem alkalom adtán 
óhajtja a vétellel szaporítani az erek­
lyéket, a bizottság elhatározta, hogy a 
főfelügyelőséghez ily értelemben tesz 
jelentést.

Ezután a muzeumöri állás betöl­
tése került tárgyalásra.

Lapunk tegnapi számában részle­
tesen kifejeztük, hogy a debreceni 
nap nap után gyarapodó muzeum 
most már egész napra való munkát 
ad egy embernek, azért szükséges, 
hogy a muzeumöri állás rendszere- 
sittessék.

Oláh Károly kijelentette, hogy te­
kintettel Zoltai Lajos érdemeire, ame­
lyeket a debreceni muzeum körül 
szerzett, a bizottság öt ajánlja'a mu­
zeumöri állásra. Miután pedig a főfel­
ügyelőség kilátásba helyezte, sőt meg 
is ígérte, hogy a régészeti és néprajzi 
segélyt ez évben oly mértékben fogja

Miska fődarabont, ki boldogabb perce­
iben nemes Szeged és Hódmezővá­
sárhelynek vala érdemes főispánja, 
öt hónapi remete élet után kilépett a 
nagykőrösi utcán levő háza elé, ah 
ban a boldog hitben, hogy ott a friss 
romlatlan levegőt háborítatlanul szív­
hatja.

Lábait alig bírja, szinte vonszolja, 
valósággal bepókosodtak a hosszú pi­
henéstől. Az inasgyerekek röhögve áll­
ják körül, mosolyogva nézik a ma 
gyár szánalmas erőlködését. A méltó 
ságos ur kezdi rosszul érezni magát 
a szokatlan környezetben. Egyszerre 
csak az egyik szurkos nebuló elkiáltja 
magát :

— Nini ! Jár a baba, jár, jár ! ______
Elkárornkodja magát az egykor]alaposan rá szolgált, 

hires magyar, s dühösen becsapva 
kapuját eltűnik a vigyorgó inashad 
szemei elöl. Nagy tehát az ö bánatja.
Az utcára nem jöhet, ablakainak zsa­
lui hónapszámra le vannak csukva 
Rosszabb az élete, mint egy fegyházra 
ítélt rabnak, az igaz, hogy nagyobb a 
bűne is. A figyelmes hallgató gyakran 
hall szomorú melódiát ablakai alatt 
Elkeseredett, szomorú hangon egy 
népdal ismerős melódiája szűrődik ki:

pQbZlc4Ld.LUL baolbótCUJj nugj « iuuuixmov Cü OVUV/U w J
érintkezésükben époly figyelemmel van- j felemelni, hogy abból a muzeumöri 
nak az illemre, a modorra, mint t>ár" I fizetés kibővítésére 800 korona kitelik,
mcly RotrÄMoi to, tahit a ajánlja a bizottság, hogy a város köz

munkásoknak az, ki a durva ínodorral 
párosítja a szociálista elvek oultuszát s 
azt a látszatot kelti, hogy a fékezhetet- 
len magaviselet a munkásosztály saját­
ja és annak bizalmát ezzel lehet kiér­
demelni.

Mivel ezen irányzatot a közgyű­
lést vezető Pikier alelnök részéről ta­
pasztaltam, s mivel az egyesület tagja­
inak többsége ebben semmi megbotrán- 
keztatót nem talált, ezen magatartást a 
társaség ez időszerinti felfogásával meg 
egyezőnek kell tekintenem.

Ilyen társaság tagjául maradni 
nem kívánok, kérem a Társadalomtudo­
mányi társaság tagjai sorából való ki­
lépésemet tudomásul venni.

Stubnya-fürdő, 1906. aug. 9. 
Tisztelettel 

Dr. Kovács Ernő.
Erre az úri pofonra Kristóffy lakája

Ä debreceni múzeumi palota.
A múzeumi bizottság ülése.

gyűlése az 1200 koronát szavazza 
meg. Az állás nyugdijképes és holtig 
ártó legyen.

Varga Károly tanácsnok helyesnek 
.alálná, ha a város a muzeumörnek 
mindaddig, amig a múzeumi palota 
'elépül és ott természetbeni lakást 
tapna, évenkint 500 korona lakpénzt 
szavazzon meg.

A bizottság a javaslatot elfogadta. 
Majd tudomásul vette a bizottság, 

hogy Zoltai Lajosnak a múzeumok és 
tönyvtárak főfelügyelője 200 korona 
segélyt engedélyezett néprajzi tanul­
mányút céljaira.

Folyó ügyek tárgyalása.
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, aug. 10
A városi múzeumi bizottság ma 

délután Oláh Károly elnöklete alat

Keies kis i. 'lent meg a múzeumban.
Zoltai Lajos előadó terjesztette 

elő az egyes tárgyakat. Összesen hét 
ügy került elbírálás alá.

Első sorban a múzeumok és könyv­
tárak föíelügyelöjénck a muzeum költ­
ségvetésére nézve tett megjegyzéseivel 
foglalkozott a bizottság. A felterjesz-

llri pofon Pikier urnák,
Kovács Ernő levele.

— Kxpress tudósítás' —
Budapest, augusztus 101 1 I lU^UUlVUZsUVU U. wiíiUki-wu-g,' *V**V*J'' —

Pikier Gyula, a Társadalomtudomá- tett költségvetésben ugyanis volt egy 
nyi társaság alelnöke a társaság legutóbbi L^, ßmel régiségek vételére vonat-
közgyűlésén brutális viselkedésével pio-l .. . ffirpijicrvplnsóff ezt csak usv
vokálta minden intelligens ember megbot- < kozott. A főfelügyelőség ezt csaK úgy

Színház.

Zilahyék Máramarosszigeten.

Kritika a színtársulattól.
Zilahy Gyula színtársulata augusztus 

elseje óta működik Máromarosszigeten. A 
szigeti közönség teljes elismeréssel hono­
rálja Zilahy Gyula ambícióját, nemes mű­
vészi törekvéseit, s műiden alkalommal 
megtölti a színházat. Érdekesnek tartjuk 
a szigeti kritikát a mely egyik m. szigeti 
lapban jelent meg a következőkben is­
mertetni :

A bemutató előadásról igy ir a szi­
geti újság.

Szerdán, augusztus 1-őn, első elő­
adásul színre került „Gül-Baba“ zenés 
színjáték 3 felvonásban, 4 képben. Irta 
Martos Ferenc, zenéjét szerzetté Huszita 
Jenő. Az előadás tőórdeme Zilahynó S. 
Vilmát illeti, akinek Gábor diákja megje­
lenésben impozáns, táncban deli, énekben 
és játékban egyaránt előkelőén művészi 
volt s egy csapásra a szivekhez férkőzött. 
Mellette sok tapsot kapott Fóthi Frida 
mint Leila, aki bájos mozgású, kedves já- 
téku, gyengéden csengő hangú szubrett s 
első fellépésével a rokonszenvet nagy 
mértékben fölkeltette. Polgár Sándor Mujkó 
cigány szerepében úgy játékával, mint 
énekével zajos tetszést aratott, Sarkadi 
Vilmos (főeunuch) és Sz. Gárdonyi Teréz
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(Zulejka) vaskos humorukkal keltettek 
hatást, mig Árkosi, mint Gül-Baba, Ka­
rács mint budai basa és Deési mint budai 
biró jól megállták helyűket.

Csütörtökön, augusztus 2-án »A ki- ■ 
rály házasodik,“ Tóth Kálmán három fel- ( 
vonásos vigjátékát adták elő Zilahy Gyula 
első fölléptével. A színdarabnak vígjátéki 
jelleget kölcsönző szerepét: Zilahy Gyula 
ragyogó talentummal játszotta. A kö­
zönség egyre tapsolt neki. Szabó Irma, 
Bosznavár urának lánya, a ki I. Lajos 
nejévé lett, nemesül játszott, nem a ha- j 
tást vadászta, hanem a lélektani érzelem­
világ hü festője volt. A darab előadásáról 
a legnagyobb elismeréssel szólhatunk.; 
Ternyei Lajos, mint Lajos király, továbbá 
Polgár Sándor, Lukács Juliska, Vadász j 
Lajos, Deési Alfréd, Szakács Andor, Aradi | 
Ida, kisebb-nagyobb szerepeikben hozzá­
járultak az előadás sikeréhez. Zilahy bár i 
csalódott bemutató szereplésekor, de azért 
mi köszönettel adózunk a szép nyelven, 
írott darab szinrehozásáért. Kívánjuk,, 
hogy csak ennyiben legyen csalódása és 
többen ne.

Jerichó falainak szereplőiről igy ir a 
kritika:

Kitünően felépített, szédületes me­
netű, izzó szenvedélyektől lüktető dráma, 
telve hatásos jelenetekkel, melyek közül a 
leghatásosabb és visszataszító volta mel­
lett is a legigazibb az, melyben apa és 
leánya szembeszállanak. Párisban valósá­
gos szenzációt keltett, a Vígszínházban is 
is nagy sikert aratott s kétségtelenül ma­
gával ragadta a mi közönségünket is 
De mert motívuma a hitvesi hűtlenség, 
mely ha még oly hatalmas és igaz sze­
relemből indul is ki, alapjában mindig er­
kölcstelen ; a darab hatása ami szemünk­
ben inkább csak színpadi. Ezt is csak a 
Hanhel Aranka fényes alakításában tud­
tuk igazán élvezni, akinek színkörünkben 
való viszontlátásán őszintén örvendünk s 
aki ragyogó szépséggel, művészi tökélyei 
játszotta végig a szerelmes hűtlen asszony 
ezerszinü érzelmeit. A szeretőt Ternyei 
alakitotta, nálunk uj név, de azt hisszük 
jól megfogjuk jegyezni. Első bemutatko­
zása szerencsés volt, ahogyan katasztró­
fáját feltárta s ahogyan leszámolt az apó­
sával : erős tehetségre vallanak. Melléje 
sorakozik Békés Gyula, a társulat titkára, 
aki mint Lebourg báró különösen a leá­
nyával való nagy jelenetében mutatkozott 
jeles színésznek. Szakács Andor a kiko­
sarazott szerelmes ellenszenves kis szere­
pében tűnt föl.

A szigeti közönség szóval szeretet­
tel veszik körül Zilahy Gyulát, aki újon­
nan szervezett társulatával teljesen meg 
fogja hódítani a közönséget.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. S39.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz a

A vásár felügyelő a drágaságról.
Óvintézkedéseket kér.

Debrecen város piacán tapasztal­
ható óriási drágaság gondolkodóba ej­
tette a vásár felügyelőségét. Péter Gá­
bor vásárfelügyelö tanulmány útra kelt 
és meglátogatta a nagyobb városokat, 
tapasztalatokat ment gyűjteni azért, 
hogy más városokban minő védelmi 
eszközökkel él a hatóság a drágaság 
ellen.

Tanulmány útjáról szóló jelenté­
sét tegnap terjesztette be e városi ta­

nácshoz. Jelentésében azt mondja Pé- j 
tér Gábor, hogy bejárt minden na­
gyobb váiost és mindenütt azt tapasz­
talta, hocy a városi tanács hathatós 
eszközökkel igyekszik megakadályozni 
a drágaság tűrhetetlen emelkedését., 
Debrecenben dacára a jó termésnek,; 
még mostohábbak a piaci viszonyok, 
mint aránylag rosszabb termést hozó 
vidékeken.

Ezt a kufárok korlátlan szabad-j 
ságának tulajdonítja. Nem ajánlhat 
mást, mint azt. hogy a kufárok elő­
vásárlási joga szigorú korlátok közzé 
szorittassék.

Eddig az volt a szokás, hogy a 
kufárok már a hajnali órákban ellepik 
az országutakat és ott az árukat hozó 
tanyaiaknak útját állják, áruikat meg­
veszik. Ezt hatósági tilalommal kéri 
megszüntetni, Példával világítja meg 
az esetet. A napokban a dinnye vásár­
ban idegen kufárok 80 koronájával 
vásárolták meg a dinnye százát és 
mindjárt a piacról a vasúthoz szállí­
tották.

Ez nem helyes, ezen csak a vá­
ros tanácsa segíthet és pedig sürgős 
intézkedésésével.

Péter Gábor memoranduma a 
megszívlelendő. A tanácsnak tenni is 
kell ez ügyben valamit, mert a deb­
receni kofák zsarolása ma már tűr­
hetetlen.

— A debreceni muzeum pa­
lotája. Ismeretes, hogy a mikor a 
debreceni múzeumot megnyitották, az 
ünnepélyen a kormány képviselője ki­
jelentette, hogy a debreceni muzeum 
palotájának épületére a kormány 100 
ezer koronával fog hozzájárulni. A 
segély összeget évi 10 ezer koronás 
részletekben folyósítjuk. Az idén kapja 
meg az első részletet a város. A mú­
zeumok és könyvtárak felügyelője most 
leiratot intézett a városhoz. Kérdi, 
hogy milyen intézkedést tett a törvény- 
hatóság eddig a muzeum palota épí­
tésére. A tanács értesíteni fogja a fő­
felügyelőséget, hogy a város egyik 
múlt közgyűlésén 150 ezer koronát 
szavazott meg az épület céljaira. A 
terveket most készíti Acél Géza fő­
mérnök.

— Booakay szobra. Á közgyűlés 
által kiküldött Boeskay szoborbizottság 
vasárnap délelőtt 11 órakor a városháza 
nagytermében ismét ülést tart. A szobor­
leleplezési ünnepségek kerülnek szóba 
ezen az ülésen, egyben végérvényesen 
dönt a bizottság a szobortalpzata ügyében. 
Az ülésen Weszprémy Zoltán főispán fog 
elnökölni.

— A király születése napja.
E hő 18-án a jővö hét szombatján 
tölti be a király, születésének hetven- 
hatodik évfordulóját. Mint minden éven 
úgy ez idén is országszerte megün- 
neplik ezt a napot, Debrecen város 
törvényhatósága is kiveszi részét a 
király napjának ünnepélyéből. Kovács 
polgármester a törvényhatósági bizott­
ság tagjaihoz meghívót intézett az e 
hó 18-án tartandó isteni tiszteletekre.

— Válaestás a városnál. A mu-
zeumőri állás rendszeresítésével megüre­
sedik Zoltai Lajos segódlevéltárnok helye 
Debrecen városánál. A legközelebbi városi 
közgyűlésen Zoltai Lajost megfogják vá­
lasztani muzeumőrnek, s egyben pályá­
zatot Írnak ki a segéd levéltárnoki állásra. 
Ezt az állást azonban csak valamelyik 
őszi közgyűlésen töltik be választás 
utján.

— A közkórház gyógyezer- 
szállitása. A város, mint ismeretes, 
a közkórházban szükséges gyógyszert 
a debreceni gyógyszerészektől szerzi 
be. A szerződés ez év végével lejár 
és igy a jövö évtől kezdve uj gyógy­
szerésszel kell a városnak megállapo­
dásra jutni. A belügyminiszter leiratot 
intézett a városhoz, hogy az 1907. 
évtől 1908. és 9. esztendőkre a gyógy­
szerszállításra ^nézve kösse meg a 
szerződést sorrend szerint a kővet­
kező gyógyszerészszel.

— Balkányi Emil dr. kérelme 
Balkányi Emil dr. kerületi orvos, mint a 
városi szegényház orvosa 400 korona di­
jat kap. Miután Balkányinak kocsit kell 
tartani, hogy a tisztségét pontosan be­
tölthesse, az iránt folyamodott a városhoz, 
hogy emelje fel 200 koronával a tiszte­
letdijat. A tanács méltányolva a kérelmet 
Balkányi drnak 600 koronát fog kiutalni.

— Érdeke» esküvő. A debreceni 
máv. gépjavító műhely főnökének, Po- 
dolszky Béla felügyelőnek egyik leánya 
már Amerikába ment férjhez Nanásy 
Lajos ref. lelkészhez. Most másik leánya, 
Margit is Amerikába megy férjhez Csipke 
István ref. lelkészhez. Az eljegyzést már 
régebben megtartották Debrecenben, az 
esküvőt pedig Amerikában fogják megtar­
tani. A bályos menyasszony nővérével, 
Nánásynéval kel útra és a partraszállás 
után nyomba í megtartják az esküvőt. A 
művészi hajlamú Podolszky Margit tiszte­
letére az Egyetértés dal- és zeneegylet 
ezen alkalomból szerenádot adott. Az 
Amerikába távozó Podolszky Margit es­
küvője e hó végén lesz New-Yorkban.

— A Petőfl-dalkör jubileuma.
Augusztus hó 14-én lesz tiz éve an­
nak, hogy a Petöfi-dalkör megalakult. 
E nevezetes évfordulót a kör tagjai 
maguk között meg ünnepük. Egyleti 
helyiségükben vacsorát rendeznek. A 
tiz éves évfordulót nyilvánosan 1907. 
március hó 15-én fogják megünne­
pelni.

— Egy hire» tanár halála. Nagy­
kőrösön augusztus 3 án meghalt Ádám 
Gcrzson királyi tanácsos, ki az ottani re­
formátus főgimnáziumnak 47 évig tanára, 
25 évig közbecsületben állott igazgatója 
volt Tagja volt az 50 es években az or­
szágos jelesekből álló nagykőrösi testü­
letnek, kartársa Arany Jánosnak, Szász 
Károlynak, Salamon Ferencnek, Szilágyi 
Sándornak, Ács Sándornak. Rokonszenves 
egyénisége, puritán jelleme miatt osztat­
lan becsületnek örvendett, öt év óta nyu­
galomban élt. Temetése szombaton lesz.

— A Wolafka ügy. Az egész or­
szágban nagy szenzációt keltett az a hír­
adás, a mely a debreceni plébánia csőd­
jéről szólott. Ez ügyről egyik délutáni 
laptársunk most a kővetkezőket Írja : A 
debreceni róm. kath. hívek megboldogult 
lelkipásztora, dr. Wolafka Nándor hagya­
tékát hónapok óta rendezik. A pár ezer 
korona vagyonnal szemben több százezer 
korona a hiány és az adósság, A nagy­
váradi káptalan csaknem százezer korona 
erőjéig biztosítási végrehajtást vezetett a
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hagyatékra. Fok a magánadósság is, de! — Meghaltak. Az állami anya 
van egyéb hiány is, amelynek nagyságát könyvi hivatalban tegnapi nap folyamán
határozottan még nem is tudják megálla 
pitani. Mondják, hogy az egyes alapoknál 
is nagy a hiány, sőt némelyekre vonatko­
zólag még az íratok is hiányoznak. Hir 
szerint a Wolafka adósságait úgy akarják 
rendezni, hogy a kisprépostság és a plé­
bánia jövedelmét fordítják e célra és addig 
nem nevezik ki utódját Ha mégis betölte- 
nék Wolafka helyét, akkor utódjának el 
kell vállalni az összes adósságok rende­
zését. Hogy milyen siralmas volt a hely­
zet Wolafka halála után, mutatja az is, 
hogy például a róm. kath. tanítók fizeté­
sét a csütörtöki felolvasó esték jövedel­
méből fedezték. A plébánia adminisztrá­
tora, Molnár K Dezső, a Theresiánum 
igazgatója azon fáradozik, hogy a boldogult 
ügyeit végleg rendezze, a mi nem csekély 
feladat. Ez a helyzet, a melybe jutott a 
debreceni katholikus egyház, azt bizo­
nyítja, hogy szükségük van a katholiku- 
soknak is az önkormányzatra, mert csakis 
sz ellenőrzés hiánya volt az oka, hogy a 
könnyelműségig jószivü és adakozó Wo 
lafka óriási jövedelme dacára is oly sok 
adósságot hagyott hátra.

— A virilisek névjegyzéke.
Andrássy Gyula belügyminiszter leira­
tot intézett a városhoz. A leiratban 
Debrecen virilistáinak 1907. évre szóló 
névjegyzékét kéri felterjeszteni ez év 
végéig. Ez a rendelkezés miért érdekes 
különösen, mert eddig az volt szokás­
ban, hogy mindig március hóban 
szokták a névjegyzéket felküldeni.

— Piac-vizsgálat. Dr. Varga Emil 
tiszti orvos és a rendőrség tegnap délelőtt 
a piacon felülvizsgálta az élelmi szereket. 
A vizsgálatnak meglepő eredménye volt. 
Nagyon sok rossz gyümölcsöt elkobzott 
dr. Varga Emil. Többek között két kocsi 
dinnyét. Amint értesülünk, a kerületi or­
vosok a jövőben felváltva naponként tar­
tanak ilyen vizsgálatokat. — A fogyasztó 
közönség mindenesetre örömmel fogja látni 
közegészségügyi szempontból ezt a fontos 
újítást.

— A debreceni tornaegylet.
Augusztus 12-én vasárnap a nagyer­
dei sporttéren football mérkőzést tart 
a debreceni „Egyetértés“ csapatával, 
mindkét csapat jó játékosokkal rendel­
kezik s ez is biztosítja a football mér­
kőzés érdekességét. A debreceni torna 
(;; ylet hogy milyen játékosokkal ren­
dű kezik, az utóbbi időben a pesti csa­
ptokkal tartott mérkőzésében láthat­
tuk. A D. F E. kék-sárga, az Egyet- 
é.tés piros-fehér ingben játszik a mér­
kőzésen megkülönböztetésül. Belépti­
díj 40 fillér, diákoknak 20 fillér. Kez­
dete 5 órakor.

— Mozdonyvezetők öröme. A
magyar állam vasutak igazgatósága meg­
lepetésben részesítette mozdonyvezetőit. A 
megtakarított szón, olaj, petroleum és fű­
tési jutalékot felemeltette. Ez a hir min­
denesetre örömet fog szerezni a mozdony 
vezetőknek. A jutalékok kiosztását már a 
napokban megkezdik.

— Megszökött a csendőrök 
elől. A derecskéi csendőrök Debre­
cenbe akarták kisérni Budán Miklós 
többszörösen büntetett betörőt. Amikor 
a vonatról leszállottak Budán Miklós 
elugrott és az állomás mellett elterülő 
tengeri földek között eltűnt. A csen- 
dörség országosan körözteti.

a kővetkező halálozásokat jelentették be í ajándék tárgyi 
Gyarmati András ev. ref. 20 hónapos, özv. Kossuth utoza 
Vágó Andrásáé ev. ref. 76 éves, Kállai 
Andrásné ev. ref. 66 éves, Lakatos Márton 
ev. ref. 22 éves, Czégény Istvánná ov. ref.
75 éves.

— Főispán-vádlott. Eszékről táv­
iratozzék lapunknak, hogy a büntetőtör 
vényszék előtt tegnap folyt le a Lukícs 
szerb lelkész által Mihalovics Antal főis­
pán ellen becsületsértés miatt emelt pa­
nasz végtárgyalása. A panaszra egy Verőce 
vármegye törvényhatóságának tavaszi köz 
gyűlése alkalmával lefolyt incidens adott 
okot, amely alkatommal Lukics vádja 
szerint a főispán elnöki helyőrgl a lelkész 
eljárását szemtelennek mondotta. A vád­
lott főispán személyesen, védő nélkül je­
lent meg a tárgyalási teremben és azt 
vallotta, hogy a neki impulált kijelentést 
nem tette, Ezt a közgyűlésen jelenvolt 
összes törvényhatósági tagok bizonyíthat­
ják. Dragolics Márton, a Narodne Ohrana 
munkatársa, azonkívül egy büntetett elő 
életű volt kerületi elöljáró, a magánvádlö 
által megnevezett tanuk eskü alatt azt 
vallották, hogy az inkrimitált kijelentést 
hallották. A tárgyalás Zepics szabadságon 
lévő alispán kihallgatásáig elnapolták.

— Leleplezett kísértet. Érdekes 
feljelentés érkezett a nagykanizsai csend- 
őrséghez. A félelmetes história Murakirá­
lyon történt. Özvl Vadla Józsefnó szül.
Luplika Évát éjféltájban álmából felverte 
egy Ofcsár Franciska nevű leány azzal, 
hogy lopják az almáit Az özvegy kert 
jébe sietett, hogy a tolvajt elriassza, itt 
azonban gyökeret vert lába az ijedtségtől 
annak a különös szerzetnek a láttára, a 
mely a fán az almákat pusztította. Ugyanis 
a fa tetején egy fehér lepelbe burkolt 
alak fogyasztotta a gyümölcsöt. Vadláné 
keresztet hányva megállapította, hogy 
tolvaj csak kisértet lehet. A kisértet pedig 
lemászott a fáról és négykézláb közeledett 
az asszonyhoz. Közben pedig kínosan nyö­
szörgőit és ezt hajtogatta: „Én vagyok a 
te megboldogult urad. Asszony, eljöttem 
számonkérni, hogy miért olyan rendetlen 
a gazdaság.“ A megrémült asszony rohant 
a lakás felé, a kisértet azonban nyomá­
ban volt ős többször a lábát is elkapta.
Az özvegy rémületében nagy lármát csa­
pott, mire összeszaladt a falu népe és 
elfogta a kisértetet. És kiderült, hogy 
tulvilági lény nem más, mint egy Balázs 
Bálint nevű 16 éves cselődfiu, ki így 
bosszulta meg azt, hogy Vadláné őt tojás 
lopásért megbüntette. — A jámbor ki­
sértet az almalopásórt persze meg fog 
lakolni.

— Uj polgári fiúiskola. Az Abeles- 
féle fiuinternátus polgári fiúiskolával bővül 
melynek I. II. és III. osztálya már í. ő 
szeptemberében megnyílik. Beiratásoka 
naponta 11—12 fogad el az igazgatóság 
(Nemzetőr-u. 3.)

— Képes levelező-lap kiállítás
z intelligencia szives figyelmébe aján 

tom a Vásártéren, Széchenyi-utca 7. szám 
alatt levő képes levelező lap kiállításomat 
megtekinteni szíveskedjék, amely a párisi 
divat szerint van berendezve, ahol minden 
vevő maga-magát kiszolgálja. Tessék az 
angyalbetü cégre figyelni.

A „Hajdumegyei népbank“ Piaca 
utoza 26. sz. nagytőzsde épületében, min 
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize 
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellet, 
nem kell a kölcsön után külön kamatot, 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

x Papa, mama, baba, Mentse 
Koseuth-utoa 4 szám

x Uraknak, hölgyeknek, fiatal 
lóknak ée öregeknek a legszebb 

ak Mentse áruházában 
4. sz. alatt kapható.

Ä malommunkások sztrájkja.
A harc folyik tovább.

Az osztrák malmok cselszövése.
Express tudósítás

Budapest, aug. 10.
A mai nappal megszűnt minden 

érintkezés a mal i ok és a kizárt munká­
sok között. Folyik a harc hatványozott 
erővel, — öntudatos határozottsággal az 
egyik oldalon, mélységes elkeseredéssel a 
másikon. Békés megegyezésre beláthatlan 
időn belül nincs kilátás

A munkások táborán nem igen lát­
szik meg a harci készülődés. Annál ele­
venebb az élet a túlsó fé cn. A malomtu- 
ajdonosok mindent elkövetnek, hogy az 

üzemet a kizárt munkások nélkül is meg­
kezdhessék. Igyekezetük aligha marad 
meddő. A rendörök megszállta malmok 
kapuira ma reggel hatalmas táblákat ag­
gattak, amelyek nagy hetükkel hirdették, 
rogy :

— Munkások felvétetnek.
A felhívásnak már korán reggel mu­

tatkozott hatása. Napszámosok, munká­
sok jelentkeztek s a malmok senkit sem 
utasítottak vissza. Az egyik soroksári-uti 
malomban kilenc sztrájktörő malommun­
kás kapott alkalmazást.

A malmok tulajdonosai tegnap dél­
után hat órakor, közvetlenül az eredmény­
telen békéltető tárgyalás után bizalmas 
értekezletet tartottak, amelyen elhatároz­
ták, hogy az üzemet holnap reggel hat 
órakor minden körülmények között meg­
kezdik. Hét millió métermázsa gabona 
várja a földolgozást. Félő, hogy az osztrák 
malmok összevásárolják a készletet s mi 
kénytelenek leszünk Ausztriában lisztté 
őrölt gabonánkat drága pénzen visszavá­
sárolni. A magyar malmok azon igyekez­
nek, hogy legalább a budapesti piacot ne 
veszítsék el. A budapesti fogyasztóközön- 
sóg kielégítése az őrlési kvantum harminc 
százalékát teszi.

Elhatározták a malomtulajdonosok a 
bizalmas értekezleten azt is, hogy az 
országos érdekre való tekintettel — arra 
kérik a kormányt, hívja be a katonaköte­
les malommunkásokat katonai szolgálat- 
tételre s katonai fegyelemmel szorítsa 
őket a munkára. Ez a fegyver a vasutas- 
sztrájk alkalmával is hatásosnak bizo­
nyult.

A kérelmet, amennyiben addig nem 
áll helyre a béke, hétfőn előterjesztik. —- 
Milyen lesz a kormány válasza a kére­
lemre, nem tudjuk. Abból azonban, hogy 
a munkásoknt illetékes oldalról figyelmez­
tették, viselkedjenek nyugodtan s óvakod­
janak a rendzavarástól, mert különben 
feloszlatják a sztrájktanyákat, következ­
tetni lehet a válaszra.

A sztrájktanyákat fel fogják oszlatni 
A munkások nem zavarják a rendet s a 
feloszlatás valószínűleg azért történne, 
hogy a munkásokat a jobbára Ausztriából 
kiküldött izgatok ellenállásra ne buzdít­
hassák. Egyébként a béke meghiúsulása 
is az izgatoknak tulajdonítható.

A bizalmi férfiak minden egyes al­
kalommal kötött marsrutával mentek a 
békéltető tárgyalásra, de hiába volt min­
den erőlködés, az osztrák malmok agent- 
provokatörjei ellenállásra bírták a munká­
sokat.

A sztrájktanyák feloszlatásával a kor­
mány az izgatást akarja lehetetlenné 
tenni.
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Újabb veszedelem Milánóban.
A kiállítás pusztul. 

Javarészét bezárták.

Távirati tudósítás,

Milánó, aug. 10.
A milánói kiállítást ma újabb ve­

szedelem érte. A kése délutáni órák­
ban hirtelen elsötétült a város. Sötét 
fellegek borították a város fölött az 
eget. A levegőt sürü villámlások resz- 
kettették meg. A borzasztó időnek egy 
több óra hosszáig tartó rettenetes vi­
har vetett véget. Valóságos felhösza- 
szakadás volt. A rettentő orkán a sát­
rakat összetépdelte.

Egész háztetőket dobott le, az ut­
cán valóságos áradás volt. A kiállítást 
látást látogató közönség rémülve me- 
nekültlA hirtelen fejlődött borzasztó 
vihar nagyon készületlenül tafálta a 
közönséget és a kiállítás díszes épüle­
teit teljesen romma tette.

Tönkrement a léghajós pavilion, 
a tengerészeti kiállítás csarnoka, a 
francia pavilion összeomlott, a belga 
épület csoport teteje beszakadt, a 
svájci árucsarnok oldala kidőlt, úgy 
hogy ezeket a pavíllonokat a kiállítás 
bizottsága be is záratta. — A francia 
pavilion romainak felkutatása alkal­
mával három szolgát, aki c pavilion- 
ban volt alkalmazva halva találták. — 
A leomló tetőzet ütötte agyon őket. 
Éhez járul még az is, hogy a kiállí­
tás nagy ponyva sátra is összeomlott 
és a kiállított tárgyakat maga alá 
temetve, azokat összerongáita, úgy 
hogy a kiállított tárgyak csak a kö­
rültekintő javítások eszközlése után 
helyezhetők vissza a sátorba. Az újabb 
kár 5—6 millió lírára tehető.

A kiállítást rendező bizottság ked­
vét az újabb csapások teljesen elvet­
ték, úgy hogy a kiállítást rövidesen 
bezárják.

léptek és a telefon vállalat épületeit 
megtámadták. Katonák jöttek az épü­
let megvédésére. V sztrájkolókat szét­
verték, jórészét pedig összefogdosták 
és katonai fedezet alatt az épület bel­
sejébe őrzik a munkásokat.

Az orosz zsarnokság.
Berlin, augusztus 10. A Voss. 

Xeitnak jelentik Varsóból: Az itteni te­
lefon vezetősége 20 mechanikust el­
bocsátott a szolgálatból, mert forradal­
mároknak bizonyultak. Erre az összes 
mehanikusok sztrájkba állottak, ekkor 
műszaki kajonákat hozattak, de csak­
hamar kiderült, hogy ezek nem érte­
nek a munkához. Erre éjszaka idején 
fölvertek nehány mechanikust ágyuk­
ból és őrizet alatt a telefon hivatalba 
kísértették őket, a honnan most nem 
szabad eltávozniok.

Berlin, augusztus 10. Pétervárról 
jelentik : Liven herceg, a Paraját 
Azova parancsnoka egészségi okokból 
lemondott állásáról.

A lázadó matrózok.
Revál, aug. 10. Az ittani katonai 

bíróság holnap fog Ítéletet mondani a 
Panja Azova lázadó matrózai dolgá­
ban. — A lázadók egy részét halálra 
fogják ítélni, köztük a lázadók vezető­
jét, aki Petrov egyetemi hallgatónak 
mondja magát, de igazi nevét eltit­
kolja. Attól tartanak, hogy a kikötőben 
állomásozó hadihajó legénysége köré­
ben a katonai bíróság Ítélkezése nyug­
talanságot fog okozni és ezért az ösz- 
szes hadihajók 6 napra elhagyják a 
kikötőt.

Bort kivin a börtönben is.
Az alpári öreg gonosztevő.

— Express tudósítás. —
Budapest, aug. 10.

Annak idején óriási szenzációt kel­
éit az a rémes gyilkosság, amelyet Alpár 
községben Tóth Imre követett el. Vérfa­
gyasztó kegyetlenséggel ölte meg Tóth a 
feleségét.

A gyilkos öreg ember további sor­
sát a pestvidéki törvényszék fogházában 
várja.

Ma a gyilkos bort követelt a fog­
házban.

Az öreg gyilkos Tóth Imre, az alpári 
jómódú gazda, védőjének panaszkodott, 
hogy bort nem adnak neki, pedig anélkül 
„nem is embör az embör 1“

Megunta a finom rabkosztot is, ho­
zatott privát kosztot s az nagyon Ízlik 
az öregnek, csak az a baja, hogy az sem 
ér bor nélkül semmit, mert „az is megkí­
vánja a maga kis borocskáját1".

— A rabkosztra — mondja az öreg, 
csak vizet ihatik, a mög kutyát se ér, 
mer mingyá végigszalad az embörön. Mu- 
szály leszokni a borról. Azé is öszik rab­
kosztot, mert a mán, tekintetes uram rit- 
tig olyan komisz, hogy mán az nem kí­
vánja osztán mégse a bort, se a sört. 
így oszt csakugyan leszokok a borral.

Szóval, a vén gonosztevő a börtön­
ben kedélyesen érzi magát. Nem csoda, 
fogalma sincs arról, milyen collitióba is 
jutott ő a jogrenddel.

Szentül meg van győződve, hogy a 
haja szála sem fog meggörbülni. Csak­
hogy e reményéből elég idején ki fog 
még gyógyulni.

Osztrák-olasz határjelölés.
Treszt, augusztus 10. Pievo Te- 

szinoban egy osztrák és olasz delegá­
tusokból álló bizottság érkezett, mely 
körülbelül 25 kilométernyi távolságban 
ki fogja jelölni a határt. Az osztrák 
bizottság egy műszaki kapitányból és 
két állami tisztviselőből áll. A munka 
körülbelül másfél hónapig fog tartani.

Az orosz forradalom.
Pétervár, augusztus 10. A forra­

dalmárok ma megtámadták a politikai 
fogjok börtönét, ahol körülbelül 120 
150 politikai fogoly volt becsukva. A 
forradalmárokat a katonaság szoritolta 
vissza. Az épület őrzésére katonai őr­
ség lett kirendelve. A telefon vállala­
tok kebeléből nehány munkást és al 
kalmazottat elbocsátottak. E miatt a 
telefon összes alkalmazottai sztrájkba

Mikor született a főhercegnői
Az anya éa újszülött jól érzik ma­

gukat.
A világ már értesült arról, hogy 

Mária Valéria főhercegnő tegnap leány- 
gyermeket szült.

Igen ám, de hogy ez a szeren­
csés esemény mikor történt meg pon­
tosan, azt még nem tudtuk. A ma 
reggel megjelent hivatalos lap erről is 
fölvilágosit bennünket a következő­
képpen :

Mária Valéria főhercegasszony ő cs. 
és kir. fensége, Ferenc Salvator főher­
ceg ur ő cs. és kir. fenségének neje, f 
évi augusztus hó 9 én délelőtt 11 óra 
55 perckor egy főhercegnőnek szeren 
esésen életet adott.

Tehát délelőtt 11 óra GO perckor! 
Most már csak az a kérdés, hogy 

érzi magát a kicsike és fönséges ma­
mája. A máskor rideg hivatalos lap 
arra is ad választ:

Mária Valéria főhercegasszony ő cs. 
és kir. fensége és az újszülött főher­
cegnő jól érzik magukat.

Jschl, 1906. évi aug. hó 9-cn. 
l)r. Braun Gusztáv s. k. tanár.

Ez az első orvosi jelentés. Hol 
nap megjelenik a második bulletin és 
ebből majd megtudjuk, hogyan érez 
tők magukat anya és újszülött a mai 
napon.

Inlatségok.
A homokkerti Olvasó Egylet 

mulatsága. A homokkerti ev. ref. olva ó 
egylet augusztus 19-én az ovoda udva­
rán nyári mulatságot rendez, amelyre az 
elnökség a következő meghívókat küldte 
szét. A homokkerti református olvasó egy­
et saját pénztára javára a homokkerti 

ovoda udvarán felállított kényelmes sátor 
alatt augusztus 19-én este műkedvelői 
előadással egybekötött zártkörű táncmu- 
atságot rendez. Belépti-dij szemőlyenkint 

előre váltva 1 kor. 20 fill. Este a pénz­
tárnál 1 kor. 40 fill. Minden jegy tulaj­
donosa féi liter ingyen bort kap. A zenét 
egyik helybeli jóhirü zenekar szolgáltatja. 
Ezen Meghívó kívánatra előmutatandó. 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtáztatnak. A mulatság kez­
dete este 7 órakor. Jegyek előre váltha­
tók : Kozma Lajos pénztárnoknál törvény­
széki palota, Kerékgyártó Ferenc fodrász- 
üzletében Ilomokkert. Szilágyi József Ho­
mokkert 7/b. és ifj Pesti János Homok­
kert 38. és este a pénztárnál. Műsor: 
„Jegykondő“, eredeti népszínmű 3 felvo­
násban. Irta: Szilágyi József.

Üzletátvétel éjjel. Klein Lajos el 
akarta adni Vörösmarty-utca 43. szám 
alatt levő füszorüzletót. Hosszas alkudó 
zásba boesátkozotl Kundrath Gyula ke 
rcskcdővel, akivel nagyjában meg is egye­
zett, csak még az áruraktár tekintetében 
voltak némi differenciái. Kundrath már 
nagyon szeretett volna tenni, vonni, el­
adni az üzletben s nem várva be, inig 
végleg mcgállapodhatik az eladóval, fogta 
magát cs egy szombatról vasárnapra vir-
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radó éjjel a tulajdonos távollótóben vette 
át az üzletet, majd kitette cégtábláját is. 
Klein nagyot nézett, amikor reggel az üz­
let előtt megjelent s Kundrath, udvarias 
kereskedő létére, megkérdezte tőle, hogy 
iniban lehet szolgálatára, cukrot vagy pap 
rikát akar-e venni? Klein mar eléggé fel 
volt paprikázva s azonnal följelentést tett 
ügyvéde dr. László Károly utján Kundraht 
ellen s egyben megindította a sommás 
visszahelyezés iránti pert is.

,őle, boldog volt, a ki a ruháját megeső 
tolhatta. Három szekéren történt az cl 
indulás az ezredes vezetése alatt. Az ein 
litett görög kolostor valóságos erődítmény 
volt, amely már nem egy ostromot kiá. ölti

Folytatjuk.

"Közgazdaság. 

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeni bizományos távi rali jelentése 

Budapest, 1900. aug. 10.
Jegyzések 50 kgrammonként szólnak. Készáru 

5 olcsóbb, határidők engednek
1906. októberi búza . .

1907. áprilisi búza . .
októberi rozs. . .

1906. áprilisi rozs . .
októberi zab ■ .
áprilisi zab . .

. 6 33.-36 
. 6 63.-64 
. 5.17.-18

; 5 -----

K 99 991907. májusi tengeri . 
1906. júliusi „ .
1906. aug. 5 30-31

szeptemberi
1906. augusztusi repeze

Ne vegyenek selymet
addig mig a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony­
nak, báli, társaságba és utczai toiletnek 
és blousoknak, bélesnek stb. való K 1.15-töl 
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid selyemszö­
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer&Co LuzernU. 18.(Svájcz.)
2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. ndv. szállítók.

111 A|1! o
1 |2 ■6 |2

307/1900. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbíróságnak V. 

395/2—1906. számú végzése folytán köz- 
hirré tétetik, miszerint, a Debreczeni hi­
telbank részv. társaság részére Vilmányi 
Sándor debreczeni lakostól 250 korona 
tőke, ennek 1905. évi dcczember hó 2. 
napjától számítandó 0°/« kamatai és eddig 
összesen 89 kor. 68 fillér perköltség erő­
éi" 57 kor. 30 fillér törlesztett összeg 
>,tudásával 1900. évi február hó 6 án 
biróilag lefoglalt és 948 koronára becsült 
egy tehén, lovak és szekerekből álló ingó­
ságok 1906 évi augusztus hó 17 én délután 
3 érakor kezdetét veendő és Vilmányi 
Sándor lakásán, Bethlen utczán, 31. számú 
háznál megtartandó nyilvános bírói árve­
résen a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész­
pénz fizetés mellett szükség esetén becs- 
áron alul sielfognak adatni.

Dehreczen, 1900. évi Julius hó 29 én. 
Török Péter bírói kiküldött.

,-os
lorieszieses jeiztuug —
közlését, vagy drágább kamatú kölcsö­
nök (konvertálását földbirtokokra és

regény-csarnok.
Kexholmi Mária.

— Regényes történet. —
16 Irta : Rákosi Viktor.

— Nem tudom, mi az ezredes ur 
gondolata, de én az enyémet őszintén ki­
mondom Az ezrednek Ayshát lányává
kell fogadni ... . z1i , ,

A tisztek mind felugráltak s oly 
hurráh-t tettek közzé, hogy a kis Aysha 
iijedten hagyta ott a kutyát és az ezredes­
hez futott, akinek karjába belekapaszkod­
va, szép nagy szemeit félénken hordozta 
körül. Az ezredes megsimogatta a kicsi­
két, s aztán igy szólt:

— Ez az én gondolatom is, s öröm­
mel veszem észre, hogy ez mindnyájunk­
nak a gondolata. Holnap összehívjuk az 
ezredet s eléje terjesztjük a tervet. Ha 
pedig ez rendben van, Aysha legközelebbi 
biztosságáról gondoskodunk, a mit már a 
legénység nélkül is elvégezhetünk. Erre 
nézve amondó vagyok, hogy adjuk be a 
bujuk-csekmedzsei görög kolostorba, ahol 
az apácák oroszul is tudnak s maradjon
ott a háború végeztéig.

— Elfogadjuk, — kiálták a tisztek,
s aztán aludni tértek.

Másnap az egész tisztikar, a négy 
legöregebb altiszt s minden századból 
egy közlegény megjelent az ezredes sáto­
rában, a hol az ezredes ismételte hogy 
Ayshát az ég küldötte hozzájuk, teli a i 
kötelesek sorsáról gondoskodni, mert más­
kép a szerencse hátat fordit nekik. Indít­
ványozza tehát, hogy az ezred fogadja 
leányává Ayshát és gondoskodjék a iol- 
neveléséről. Az indítványt egyhangúlag 
elfogadták, mire az ezredes fölkapta, meg­
csókolta s az asztalra tette a kis lányt, 
sorba eléje járult a tanács és kezet cs - 
költ neki, ami a kicsikét roppant mulat­
tatta. Ez alatt az ezred sorakozott, s mi­
kor a tanácskozás eredményét a front 
előtt kihirdették, hatalmas hurrá dörgött
az ég felé. ,, ,.....

Miután egyelőre nem volt kilátás 
arra, hogy a törökökkel összeütközésre 
kerüljön a sor, az ezredes másnap egy 
küldöttséget állított össze, mely Ayshát 
elvigye a bujuk-csekmedzsei kolostorba. 
Mielőtt a küldöttség elindult, Csajenko a 
nyakába ültette Ayshát és végig hurcolta 
az ezred táborában. A fiuk elbúcsúztak

házakra a lego'csőbban

Fohn József által
Petöíitér 6. szám alatt (nagy állomás 
közelében) a zsák üzletben eszközöl­

tetnek.
Ugyanott szegedi kender zsákok, 

dohány zsinegek, lúpokrőezok és víz­
mentes ponyvák a legolcsóbban besze­
rezhetők

Villamos Színház
a szénapiaczon megnyílt.

Sima, tiszta, rezgés nélküli képek.
MŰSOR:

Augusztus 10. és Il in:
1. Vihar a tengeren.
2. A vadász álma.
3. Vig kőművesek és a kijátszott 

rendőrök.
4. Botrány a vonalnál.
5. Sergius nagyherczeg 

tása.
G A csoda tyúk.
7. A megzavart lakodalom.
8. Szétvehető ember.
9. A gyermekrabló czigányok.

Belépő dij: Első hely 30 kr., má­
sodik 20 kr., harmadik 10 kr. 
Kezdete este 7 órától 11-ig, óránként.

felrobban

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

BatisMeuseline. 
Blous Zepblrek.

Hímzett vászon ruhák.
Mosó selymek.

Székely szövetek
férfi ruhára

óriási raktár 1

Kölcsönöket
a legkedvezőbb feltételek mellett fo­

lyósít a

Központi Bank
mint szövetkezet

Dehreczen, Piaoz-utoza 65. szám
Egv törzsbeiét 50 fillér, linden törzs- 

betét 100 korona hiteire jogosít.
Négyéves évtársulat.
Paresellázási kölcsönök háti törlesz­

tésre.

Nincs többé aeftésvész I
Sertéspor (törvényesen védve és miniszterileg segélyezve) óvszer, 
korszakalkotó geniális találmány a gazdaköz,Ínség részére A k. 
ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sertése a legvé- 
szesebb időben sein hullhat cl, mórt hogy es nem üres reklám, 
ezennel kötelesem magam igazolásra minden elhullott sertés becs- 
árát károsultnak késspénsben visszafizetni, ha az utasítás betar­
tása mellett ezen porral lett sertés kezelve. 1 dobos 2 korona.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,
vegyi és cosmetlkai készítmények mülaboratoriuma. J-aboratoire 
cosmetique Matilde. (Alapittatott a hasonnevű párizsi laboratórium 

mintájára 1895-ben Budapesten.)
Eajdusaováton, Debreoaen mellett, Kosauth-u.
Direct hozzám intézett « koronás postai rendelések bérmentve.

Kapható minden gyógtaxertórban. Főraktár: Torok 
I. Budapest,

•Vl!
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, a 
iegkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

tessék válasxbélyeget csatolni.

Azon kékruhás, bájos angyalkát kéri szőke 
fiú, a kivel tegnap délben e lap postai 
továbbításáról beszélgetett, tegye lehe­
tővé, hogy bemutatkozhasson. Diszkré­
ciójáról biztosítja. Levelét türelmetlenül 
várja „Ábrándozó“ jeligével e lap ki­
adóhivatalába címezve.

Gazdák figyelmébe I Sonnenberg M. D. Utóda 
Tass I. zsák-, ponyva-, vászon-, pokrócz­
és zsinegáruk raktára, ponyva- és zsák 
kölcsön-intézet Debreczen, Széchenyi- 
utcza 6.

Kitűnő minőségű faj borok Szabó Gyulai 
féle Asztali 1 liter 35 kr. Ezerjó 1 lite- 
38 kr. Magyarádi óbor 1 liter 40 kr. 
Szegszárdi veres 1 liter 48 kr. A borok 
feltétlen tisztaságáért kezeskedem. Kont- 
sek Gézánál Debreczen, Kossuth-utcza.

Csizmadia tanonezokat napibér mellett sze- 
gődtetünk. Csizmadiák termelő és áru­
csarnoka Margit fürdő-telep.

Két ntczal szoba (külön lakosztály) a főtér 
közelében augusztus 1-től kereskedelmi 
irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Kaptákat készen raktáron tártnak és min­
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő és árucsarnoka Margit 
fürdő-telep.

Ffiszerfizlet korlátlan italméróssel nagy 
forgalmú helyen eladó, esetleg házzal is. 
Értekezni Dömsödy Imrével a köiesön- 
segélyzőben.

Farkas Henrik fűszer-, ezukorka üzletét 
volt helyiségének raktáraiba helyezte át. 
Bejárat az udvarba, második ajtó jobbra.

Csemege ezőliöt $£***£&
fogyasztók részére a legolcsóbb napi ár 
mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele 
Debreczen. Telelőn 234.

üveges tanoncz fölvétetik Blattner József­
nél Csapó-u. 1. szám.

Holy-kár elleni megóvás. Nyári megőrzés 
végett elfogadok prémezett női és férfi 
ruhadarabokat, valamint értékesebb sző­
nyegeket is Külön e czélra berendezett 
raktárhelyiség. Gondos kezelés. Tóth 
Ferencz férfi ruha és szűcs árak raktára 
Debreczenben.

Dun Saját termésű kitűnő Ezerjó és 
■ Risling borok hordószámra el­

adók Poroszlay Lászlónál Hunyadi-u. 3 sz.
Ócska vasajtó igen olcsón eladó. Nemzetőr- 

utcza 1. sz.
KopirprÓS igen jókarban olcsón eladó. Czim 

a kiadóban.
üzleti könyveket csakis Hoffmann és Kro- 

novitz könyvnyomdájában Piacz-utcza 
49. sz. a. lehet olcsón vásárolni.

Buggyanta bélyegzők legolcsóbban megren­
delhetők Homnann és Kronovitznál, ho] 
óriási választék áll rendelkezésre.

Kiadó pinczehelyiség. József kir. herczeg-u. 
26. sz. ház alatti utczai bejárattal biró 
pineze helyiség azounal kiadó. Ertekez 
hetni az ugyan e házban levó hith. 
irodában.
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szekrények
mindgn nagyságban Mi­
niszteri előírás szerint

Schön Sándor
keztyű, kötszer éi orvosi mnszertárában

Debreczen,
Placz-utcza 12. (Stenczinger-ház.)

Szép bajusz
nyerhető a leggyorsabban

■ híres

Hajdúsági
Bajuszpedrő.

fusági

bajuszpedrő
használata által, mely 
legjobb az egész világon. 
1 doboz 50 fillér, 3 próba­
doboz 2 kor. 15 fillér, 6 
doboz 3 kor. és 65 fillér 
bérmentve utánvéttel. 

Készíti

Grósz Nagy Ferenc*
gyógyszer*«*

DEBRECZEN, Kossuth-utcsa 8. sz, 
.Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

védjegy./

Találkozunk a Kölcsey kávéházban.
Caapó-ulcza 52. sz. Kellesne» nyárikért.

{Hidraulikus sajtók
Arany érem

Szeged 1899.

Arany érem 
Budapest 1899.

Arany érem 
Pozsony 1902.

bydran- 
likus 

sajtóért.

Szöllö és gyümölcsmust
■ajtolásra a nagy tizem számára.
Ä kitolható kosárral vagy I kosárral.

Már igen tetemes 
számban tizemben 

helyeztetett.
I; gyártanak és ssállttanak jót­

állás mellett mint különleges- 
ppp «éget a legújabb szerkezetben

YFÄRTH PH. és TA., BÉCS, ll|i
különlegességi gyár gyümölcsértékesitési gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen és béraentve. Hegrendelések idejekorán kéretnek*

„URSUS“ -»e
a legtökéletesebb s szabadalmazott

w- Borsajtó -mg
felső nyomással három áttétellel, vssgerendi szerkezet, 
legmagasabb nyomó képesség. A törköly egy darabban 

kiemelhető. A must vasrészekkel nem érintkezik, ezáltal a bor megfe- 
ketedése kizárva. Könnyű kezelés, kevés munkaerővel. Honi gyártmány.

Szőlészeti, borászét) ás pinczészetl czlkkekből valemlnt va­
dászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes árlap Ingyen áe

■* Árulóé.

TOTH 6YULÄ vasnagykereskedő, Debreczen, Főtér.
Nyomatott Hoffmann ée Kronovics könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.


